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Per ogni domanda, la risposta esatta è quella evidenziata 
 

 

Test di Teoria/pratica pertinente alla professione sanitaria 

1. Registro nazionale dei mesoteliomi (ReNaM) e tum ori nasali (ReNaTuNS) sono: 
A) Sezioni del registro nazionale dei casi di neoplasia di sospetta origine professionale, 

costituito presso l'ISPESL 
B) Sezioni del registro europeo dei casi di neoplasia di sospetta origine professionale, 

costituito presso l'ISPESL 
C) Sezioni del registro americano nazionale dei casi di neoplasia di sospetta origine 

professionale, costituito presso l'ISPESL 
D) Sezioni del registro indiano dei casi di neoplasia di sospetta origine professionale, 

costituito presso l'ISPESL 
E) Sezioni del registro francese dei casi di neoplasia di sospetta origine professionale, 

costituito presso l'ISPESL 
 
2. Nel linguaggio dell’organizzazione aziendale app licata ai sistemi sanitari, il confronto tra i 

risultati finali e gli obiettivi stabiliti viene de finito come: 
A) efficacia 
B) qualità 
C) appropriatezza 
D) efficienza 
E) economicità 

 
3. Nell’ambito delle attività di pianificazione all ’interno di un’unità operativa di un servizio, lo 

strumento utilizzato dal dirigente per formalizzare  un obiettivo e assegnare, in funzione di 
quello, le attività a ciascun operatore per un dete rminato periodo di tempo, viene definito: 

A) piano di lavoro 
B) linea guida 
C) protocollo 
D) procedura 
E) istruzione operativa 

 
4. L’Osservatorio Nazionale sulla Sperimentazione C linica (OsSc) dei Medicinali è uno 

strumento operativo: 
A) dell’AIFA 
B) del Consiglio Superiore di Sanità 
C) del CNIPA 
D) dell’Istituto Superiore di Sanità 
E) del ministero della Salute 

 



 

5. La Carta dei Servizi ha l’intendimento di costit uire: 
A) un sistema di tutela che consente un controllo diretto sulla qualità dei servizi erogati 
B) il regolamento del servizio di accoglienza di un ente sanitario 
C) l’elenco dei servizi erogati da un ente sanitario 
D) il modello che viene consegnato all’utente di un servizio sanitario per verificarne il grado 

di soddisfazione 
E) l’atto che esplicita le modalità di funzionamento e di interazione di un ente sanitario con i 

soggetti istituzionali  
 
6. Principalmente l’attività di ricerca scientifica  in ambito sanitario è svolta: 

A) dall’Istituto Superiore di Sanità 
B) dal Ministero della Salute 
C) dalla Regione 
D) dalle Aziende Sanitarie  
E) dalle Aziende Ospedaliere 

 
7. I cartelli relativi alla segnaletica di sicurezz a permanente sono dei seguenti tipi: 

A) Divieto - avvertimento - prescrizione - salvataggio - antincendio 
B) Divieto - obbligo - pericolo - prescrizione - salvataggio - permesso 
C) Divieto - obbligo - prescrizione - salvataggio - antincendio 
D) Divieto - obbligo - prescrizione - salvataggio - antincendio - antirapina 
E) Divieto - avvertimento - obbligo - movimento - antincendio 

 
8. Il rischio clinico può essere definito come la p robabilità: 

A) di un paziente di essere vittima di un evento avverso 
B) esistente in una struttura sanitaria che prima o poi un operatore commetterà un errore 

qualsiasi 
C) di un operatore sanitario di andare incontro a un errore terapeutico 
D) del medico di andare incontro a un errore diagnostico 
E) di un paziente sano di sviluppare una determinata malattia 

 
9. Con l’espressione “capacità cognitivo-comportame ntali” di norma si intende: 

A) l’insieme delle funzioni mentali che consentono a un individuo di prendere parte 
attivamente alla vita sociale 

B) l’insieme delle attitudini sociali sviluppate durante l’infanzia e l’adolescenza 
C) il comportamento appreso durante il processo di socializzazione 
D) l’insieme delle abilità pratiche maturate nel contesto sociale di riferimento 
E) l’insieme delle competenze relazionali sviluppate da un individuo 

 
10. Le complicanze acute nel processo di ateroscler osi sono determinate da: 

A) instabilizzazione della placca 
B) instaurarsi di circoli collaterali 
C) degenerazione ialina della placca 
D) progressiva occlusione del vaso 
E) rottura del vaso 

 
11. L’affermazione CORRETTA sul parassitismo obblig ato è: 

A) la possibilità di vita del microrganismo si realizza unicamente a carico di altri organismi 
viventi 

B) la possibilità di vita del microrganismo è ottima anche nell’ambiente 
C) il microrganismo necessita di un microrganismo vivente solo per la replicazione 
D) il contagio dell’organismo vivente da parte del microrganismo avviene solo tramite 

artropode 
E) il microrganismo può sopravvivere nell’ambiente solo in condizioni estreme 

 



 
 
 

 
12. Nel sistema di stadiazione TNM, un tumore della  mammella classificato T2N1M0 indica: 

A) un tumore di diametro inferiore ai 5 cm con metastasi ai linfonodi, senza metastasi in 
altra sede 

B) un tumore con metastasi ai linfonodi ascellari e al fegato 
C) che non ci sono metastasi ai linfonodi inguinali ma a quelli mediastinici 
D) un tumore di diametro uguale o superiore ai 5 cm con metastasi ai linfonodi, senza 

metastasi in altra sede 
E) un tumore di piccole dimensioni con interessamento linfonodale e metastasi diffuse 

 
13. NON serve l'addestramento per l’utilizzo dei gu anti nel caso di: 

A) Guanti da calore con temperature comprese tra i 50°C e i 100°C 
B) Guanti da taglio da impatto (urto) conformi alla norma UNI 1082 
C) Guanti da radiazioni ionizzanti 
D) Guanti da rischi elettrici conformi alla norma CEI EN 60903 
E) Guanti da manipolazione di farmaci chemioterapici 

 
14. Il campionamento per il controllo dei residui d i antiparassitari nelle uova va effettuato 

prelevando almeno: 
A) 12 uova intere 
B) 6 uova intere 
C) 24 uova intere 
D) 10 uova intere 
E) 2 uova intere 

 
15. L'aggiornamento della formazione degli operator i che utilizzano Piattaforme di lavoro 

elevabili (PLE) deve avvenire nella durata di: 
A) 4 ore ogni 5 anni 
B) 6 ore ogni 5 anni 
C) 10 ore ogni 4 anni 
D) 8 ore ogni 5 anni 
E) 5 ore ogni anno 

 
16. In base all’art. 268 del D.lgs. 81/08 è definit o agente biologico del gruppo 1, un agente: 

A) che presenta poche probabilità di causare malattie in soggetti umani 
B) biologico che costituisce un serio rischio per i lavoratori e può presentare un elevato 

rischio di propagazione nella comunità 
C) che può causare malattie in soggetti umani con sufficiente probabilità che si propaghi 

nella comunità 
D) biologico che può provocare malattie gravi in soggetti umani e costituisce un serio rischio 

per i lavoratori 
E) che presenta alta probabilità di causare malattie negli uomini e negli animali 

 
17. Ai fini della misurazione dell'amianto nell'ari a, di cui all’art. 253 (D.Lgs 81/2008), si 

prendono in considerazione unicamente le fibre che abbiano una lunghezza superiore a: 
A) 5 micrometri e una larghezza inferiore a tre micrometri 
B) 4 micrometri e una larghezza inferiore a tre micrometri 
C) 8 micrometri e una larghezza inferiore a tre micrometri 
D) 7 micrometri e una larghezza inferiore a tre micrometri 
E) 6 micrometri e una larghezza superiore a tre micrometri 

 



 

18. In caso di delitti per omicidio colposo o lesio ni personali colpose, se connessi a 
violazione delle norme di prevenzione sicurezza ed igiene nei luoghi di lavoro, l'INAIL, tra 
le seguenti opzioni, può: 

A) effettuare un'azione di regresso 
B) applicare una riduzione del premio se non ci sono stati infortuni gravi negli ultimi 5 anni 
C) applicare un aumento del premio 
D) comminare una sanzione amministrativa al datore di lavoro 
E) rinunciare al diritto di rivalsa 

 
19. Secondo il regolamento CLP, per quanto riguarda  la classificazione delle sostanze 

pericolose, la sigla H350 significa: 
A) può provocare cancro 
B) può provocare alterazioni genetiche ereditarie 
C) irritante per le vie respiratorie 
D) molto irritante per la cute 
E) irritante per le congiuntive 

 
20. Il ponte su ruote a torre in presenza di vento,  secondo il D.Lgs n.81 del 2008, può essere 

utilizzato solo per un’altezza massima di:  
A) 8 metri  
B) 9 metri  
C) 10 metri  
D) 12 metri  
E) 15 metri  

 
21. Gli elementi del ponteggio, secondo il D.Lgs n. 81 del 2008, debbono portare impressi in 

maniera indelebile e leggibile: 
A) il marchio del fabbricante 
B) il carico massimo consentito per m2 
C) la portata massima consentita 
D) il numero dell'autorizzazione rilasciata dal Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali 
E) il nome della ditta che lo utilizza 

 
22. In caso di un lavoratore esposto ad una sostanz a cancerogena, la visita medica da parte 

del medico competente deve essere effettuata period icamente almeno ogni: 
A) anno 
B) 9 mesi 
C) 3 mesi 
D) 6 mesi 
E) 24 mesi 

 
23. Tra i requisiti richiesti per l'uso di attrezza ture munite di videoterminali, l'altezza del piano 

di lavoro fissa o regolabile deve essere indicativa mente compresa fra: 
A) 70 - 80 cm 
B) 40 - 50 cm 
C) 50 - 60 cm 
D) 60 -70 cm 
E) 80 - 90 cm 

 



 
 
 

 
24. Le tavole costituenti il piano di calpestio di ponti, passerelle, andatoie devono avere 

larghezza: 
A) non minore di 20 cm 
B) non minore di 15 cm 
C) non maggiore di 30 cm 
D) non maggiore di 40 cm 
E) maggiore di 50 cm 

 
25. Il corso di formazione base per addetti alla gr u su autocarro deve avere durata minima di: 

A) 12 ore 
B)   6 ore 
C) 18 ore 
D) 24 ore 
E) 30 ore 

 
26. I valori superiori di azione, in relazione al l ivello di esposizione giornaliera al rumore, 

sono fissati a LEX: 
A) 85 dB(A) 
B) 80 dB(C) 
C) 80 dB(A) 
D) 85 dB(C) 
E) 80 dB(B) 

 
27. Il CeNSiA istituito in attuazione della diretti va 2020/2184/UE, è il: 

A) Centro nazionale per la sicurezza delle acque 
B) Centro naturale per la sicurezza dell’agroindustria 
C) Comitato nazionale per la sicurezza dell’atmosfera 
D) Centro nazionale per la sistemazione dell’agricoltura 
E) Centro nazionale per la sicurezza degli agenti atmosferici 

 
28. Gli Enti destinatari della notifica preliminare  di cui all'articolo 99 del Decreto Legislativo 

n. 81/2008 sono: 
A) Azienda Unità Sanitaria Locale, Direzione Provinciale del Lavoro e Prefetto, 

limitatamente ai lavori pubblici 
B) Azienda Unità Sanitaria Locale e Direzione Provinciale del Lavoro, per tutte le tipologie di 

lavori 
C) Azienda Unità Sanitaria Locale, Direzione Provinciale del Lavoro e I.N.A.I.L., 

limitatamente ai lavori pubblici 
D) Azienda Unità Sanitaria Locale, Direzione Provinciale del Lavoro e Prefetto, 

limitatamente alle grandi opere private 
E) Azienda Unità Sanitaria Locale e I.N.A.I.L., sempre 

 
29. Il residuo fisso di un’acqua esprime: 

A) La quantità totale dei soluti contenuti (in prevalenza sostanze inorganiche) 
B) La quantità di sali alcalino-terrosi (in prevalenza di calcio e di magnesio) 
C) La quantità di carbonati, bicarbonati, nonché altri sali (in prevalenza solfati, cloruri) 
D) Il potere tampone di un’acqua minerale 
E) La quantità di solfati e cloruri 

 



 

30. Ai sensi dell’O.M. 7 dicembre 1993, le unità ca mpionarie (U.C.) che devono essere 
prelevate in caso di campionamento di carne avicola  non sottoposta a trattamento di 
riscaldamento e destinata ad essere consumata previ a cottura sono: 

A) tre 
B) dieci 
C) nove 
D) cinque 
E) dodici 

 
31. L'Organizzazione mondiale della sanità animale (OIE) è un'organizzazione 

intergovernativa, creata nel 1924 tramite la stipul a di un Accordo Internazionale tra 28 
paesi tra i quali l'Italia, con sede a: 

A) Parigi  
B) Londra 
C) Houston 
D) Amburgo 
E) Ginevra 

 
32. I lavoratori videoterminalisti sono sottoposti alla sorveglianza sanitaria, oltre che per i 

rischi relativi alla vista e agli occhi, anche per rischi relativi a: 
A) l'apparato muscolo-scheletrico 
B) l'apparato vascolare 
C) l'apparato immunitario 
D) le funzioni cognitive 
E) le funzioni esecutive 

 

Test di Logica e Cultura Generale 

33. In un parco pubblico, sull’intero campione di p resenti si osserva che: 10 persone leggono 
un libro, 6 persone portano gli occhiali. Cosa si p uò dire sul numero totale N delle 
persone al parco? 

A) 10 ≤ N ≤ 16 
B) N = 11 
C) N = 16 
D) N = 10 
E) N < 10 

 
34. Per le leghe d’oro, il carato K equivale a una parte d’oro su un totale di ventiquattro parti 

di metallo (esempio oro 18 K, 18 parti di oro e 6 d i altri metalli). 
 Quale è l’ordine corretto dei seguenti gioielli: 
    • collana 25 g in oro 12 K,        • anello 10 g in oro 24 K,        • bracciale 12 g in oro 18 K 
 in base alla quantità di oro in essi contenuta (da l gioiello con più oro a quello con meno oro)? 

A) collana - anello - bracciale 
B) anello - collana - bracciale 
C) bracciale - collana - anello 
D) anello - bracciale - collana 
E) collana - bracciale - anello  

 



 
 
 

 
35. Qual è, tra le seguenti, la proposizione contro nominale dell’affermazione: “se Giorgio 

sarà promosso con la media di almeno otto allora pa sserà una settimana a Parigi”? 
A) Se Giorgio non passerà una settimana a Parigi allora non sarà stato promosso con la 

media di almeno otto 
B) Sebbene Giorgio sia stato promosso con la media di almeno otto non passerà una 

settimana a Parigi 
C) Giorgio passerà una settimana a Parigi sebbene non sia stato promosso con la media di 

almeno otto 
D) Se Giorgio non passerà una settimana a Parigi allora sarà stato promosso con la media 

di almeno otto 
E) Se Giorgio passerà una settimana a Parigi allora sarà stato promosso con la media di 

almeno otto 
 
36. Emma ha un sacchetto contenente 20 palline, alc une verdi, alcune blu, alcune rosse; è 

possibile che nel sacchetto ci siano anche palline nere. Sapendo che la probabilità di 
estrarre una pallina verde è 1/4, che la probabilit à di estrarre una pallina blu è 1/5 e che il 
numero di palline rosse è pari alla somma del numer o delle palline verdi e blu, qual è il 
numero di palline nere nel sacchetto? 

A) 2 
B) 0 
C) 9 
D) 4 
E) 5 

 
37. Sulla base dell’enunciato: “Un chilo di mele co sta meno di un chilo di banane. Luisa, con 

i soldi a disposizione, può comprare solo mezzo chi lo di banane”, qual è l’affermazione 
sicuramente vera tra quelle elencate? 

A) Luisa, con i soldi a disposizione, può comprare mezzo chilo di mele 
B) Luisa compra mezzo chilo di banane 
C) Luisa non compra né mele né banane 
D) Luisa, con i soldi a disposizione, può comprare mezzo chilo di banane e mezzo chilo di 

mele 
E) Luisa compra un chilo di mele  

 
38. Sia data la seguente affermazione: “Non c’è tur ista senza la guida”. Se la precedente 

affermazione è falsa, quale delle seguenti affermaz ioni è sicuramente vera? 
A) Almeno un turista non ha la guida 
B) Nessun turista ha la guida 
C) Tutti i turisti hanno la guida 
D) Una buona parte dei turisti non ha la guida 
E) Alcuni turisti non hanno la guida 

 
39. Sia data la seguente affermazione: “È falso che  tutte le persone alte sono magre”. Quale 

delle seguenti affermazioni è equivalente alla prec edente? 
A) Almeno una persona alta non è magra 
B) Almeno una persona bassa è grassa 
C) Almeno una persona bassa è magra 
D) Le persone alte sono tutte grasse 
E) Le persone basse sono grasse 

 



 

40. Un padre ha 42 anni e suo figlio 16. Fra quanti  anni l’età del padre sarà tripla di quella del 
figlio? 

A) mai 
B) 3 
C) 2 
D) 5 
E) 4 

 
41. Tra i seguenti enunciati, NON è una proposizion e logica: 

A) Il rombo è un rumore molto forte 
B) Il rombo è un pesce 
C) Il rombo è una figura geometrica 
D) Il rombo è un pentagono 
E) Il rombo è un quadrilatero 

 
42. La Costituzione Italiana, all’art. 2, considera ndo “la solidarietà politica, economica e 

sociale”, ne richiede l’adempimento in quanto...: 
A) dovere inderogabile 
B) auspicabile impegno 
C) misura di pubblica utilità 
D) conveniente necessità 
E) decisione morale 

 
43. La sindrome ADHD è: 

A) disturbo da deficit di attenzione e iperattività 
B) disturbi specifici di apprendimento 
C) alterazione dell’approccio alla didattica 
D) disturbi cognitivi e relazionali 
E) disabilità intellettiva da sindrome di Down 

 
44. Tra le seguenti affermazioni, NON è presente al l’articolo 1 del testo della legge   194/1978 

“Norme per la tutela sociale della maternità e sull 'interruzione volontaria della 
gravidanza”: 

A) Lo Stato garantisce il diritto all’interruzione volontaria della gravidanza 
B) Lo Stato garantisce il diritto alla procreazione cosciente e responsabile 
C) Lo Stato riconosce il valore sociale della maternità 
D) Lo Stato tutela la vita umana dal suo inizio 
E) Lo Stato, le regioni e gli enti locali, nell’ambito delle proprie funzioni e competenze, 

promuovono e sviluppano i servizi socio-sanitari, nonché altre iniziative necessarie per 
evitare che l’aborto sia usato ai fini della limitazione delle nascite 

 
45. L’organo di primo grado della giustizia amminis trativa è il/la: 

A) TAR 
B) Consiglio di Stato 
C) Presidente della Repubblica 
D) Corte Costituzionale 
E) Avvocatura dello Stato 

 



 
 
 

 
46. La Dichiarazione Universale dei Diritti Umani è : 

A) stata adottata dalle Nazioni Unite nel 1948 al fine di rafforzare la protezione dei diritti   
umani su scala internazionale. 

B) un trattato del Consiglio d’Europa che garantisce diritti civili e politici. 
C) un testo dell’Unione europea sui diritti umani e i diritti fondamentali, adottato nel 2000. 
D) stata redatta da un organo giudiziario delle Nazioni Unite, con sede all'Aia. 
E) un trattato di pace approvato dalle Nazioni Unite che stabilisce misure che devono 

essere adottate dagli Stati membri a partire dal 1949. 
 
47. Nel novembre 2021 si è tenuta a Glasgow la COP- 26. Con COP-26 si intende: 

A) la conferenza delle Nazioni Unite sui cambiamenti climatici 
B) il coordinamento dei movimenti ecologisti europei 
C) il congresso annuale degli studiosi esperti dei cambiamenti climatici 
D) il coordinamento mondiale degli attivisti ecologisti 
E) la convenzione dei paesi europei per il contrasto ai cambiamenti climatici 

 
48. Paese membro della UE che NON ha l’Euro come mo neta unica (aggiornato al 2024): 

A) Danimarca 
B) Austria 
C) Portogallo 
D) Croazia 
E) Grecia 

 
49. Il verbo NON è al modo indicativo nella frase: 

A) voi leggereste racconti fantasy 
B) noi leggeremo poesie 
C) egli leggeva testi in inglese 
D) tu leggesti romanzi horror 
E) io leggo fumetti 

 
50. Rita Levi Montalcini, premio Nobel, deve il suo  riconoscimento alla scoperta: 

A) del fattore di crescita delle cellule nervose 
B) del virus HIV 
C) della radioattività 
D) di un tipo di cellula 
E) di un nuovo farmaco 

 

Test di Regolamentazione dell'esercizio delle professioni sanitarie e legislazione sanitaria 

51. Nei servizi pubblici essenziali lo sciopero è:  
A) esercitato nei limiti previsti dalla legge  
B) consentito senza limitazione di sorta  
C) rigorosamente vietato 
D) esercitato solo nei periodi determinati dal sindacato  
E) tassativamente vietato per più di un’ora consecutiva  

 
52. I regolamenti amministrativi si qualificano com e atti:  

A) formalmente amministrativi ma sostanzialmente normativi  
B) formalmente e sostanzialmente amministrativi 
C) che non incidono sull’ordinamento giuridico  
D) che possono anche regolare le materie riservate dalla Costituzione alla legge  
E) formalmente normativi ma che non regolano norme giuridiche  

 



 

53. Nell’ordinamento giuridico italiano, la desuetu dine comporta:  
A) il mero venir meno di una consuetudine  
B) l’abrogazione di una legge  
C) la reiterazione dei decreti-legge  
D) l’emanazione di una legge  
E) la dismissione di una legge  

 
54. Il giudizio di idoneità al lavoro può essere fo rmulato:  

A) dal medico competente  
B) dal capo ufficio  
C) dal datore di lavoro 
D) dal Responsabile per la Sicurezza  
E) dal Direttore Sanitario Aziendale  

 
55. Il dolo, secondo l’articolo 43 del Codice penal e, si caratterizza come delitto che l’agente 

ha:  
A) preveduto e voluto come conseguenza della propria azione od omissione 
B) cagionato per ignoranza di leggi, regolamenti, discipline  
C) causato a seguito di imperizia nello svolgere un atto  
D) evitato senza compiere un reato  
E) riportato su se stesso quale inosservanza di leggi, regolamenti, ordini o discipline 

 
56. Il Tecnico della Prevenzione nell'ambiente e ne i luoghi di lavoro svolge con autonomia 

tecnico professionale le proprie attività e: 
A) collabora con altre figure professionali all'attività di programmazione e di organizzazione 

del lavoro della struttura in cui opera 
B) non collabora con altre figure professionali all'attività di programmazione e di 

organizzazione del lavoro della struttura in cui opera 
C) contribuisce alla sola formazione del personale  
D) collabora solo con specifiche figure professionali all'attività di programmazione e di 

organizzazione del lavoro della struttura in cui opera 
E) collabora con altre figure di supporto all'attività di organizzazione del lavoro della struttura 

in cui opera 
 
57. Il Codice Deontologico del Tecnico della Preven zione nell’Ambiente e nei Luoghi di 

Lavoro si fonda sul principio: 
A) della tutela della vita e della salute, trasparenza, negazione della discriminazione, 

rispetto e dignità 
B) del rispetto del codice di comportamento aziendale 
C) dell’attuazione del Decreto Legislativo 502/1992 
D) del rispetto della Legge 833/78 
E) definito dagli articoli del Codice Penale 

 
58. L’assistente sanitario per esercitare la profes sione deve obbligatoriamente: 

A) essere iscritto all’ordine professionale 
B) aver conseguito la Laurea Magistrale in Scienze della prevenzione 
C) superare un esame valutativo dopo sei mesi dal conseguimento della laurea triennale 
D) dimostrare la conoscenza avanzata di fisica nucleare e radiazioni ionizzanti 
E) essere iscritto ad una associazione professionale o a un Sindacato Sanitario pubblico o 

privato 
 



 
 
 

 
59. L’articolo 4 del Codice Deontologico dell’Assis tente Sanitario tratta di: 

A) responsabilità nei confronti della professione 
B) responsabilità nei confronti della persona 
C) segreto professionale e riservatezza 
D) esercizio dell’attività professionale 
E) responsabilità nei confronti della collettività 

 
60. Qual è l’acronimo della Federazione nazionale O rdini dei tecnici sanitari di radiologia 

medica, delle professioni sanitarie tecniche, della  riabilitazione e della prevenzione, in 
rappresentanza di professioni sanitarie e Ordini pr ovinciali e interprovinciali? 

A) FNO TSRM e PSTRP 
B) FNOPI 
C) FNO TSRM 
D) FNOPO 
E) FNAS 

 

Test di Cultura scientifico-matematica, statistica, informatica e inglese 

61. In Statistica, per definizione, una popolazione  è un insieme di unità statistiche che 
condividono: 

A) una proprietà da osservare chiamata carattere 
B) una proprietà non osservabile 
C) almeno due proprietà osservabili 
D) almeno tre proprietà osservabili 
E) la stessa importanza 

 
62. Un carattere statistico si dice qualitativo se:  

A) non è misurabile 
B) è misurabile 
C) possiede delle qualità ben definite 
D) non possiede delle quantità ben definite 
E) assume valori ben definiti 

 
63. Assegnati n dati, quale delle seguenti affermazioni è falsa? 

A) Il valore della mediana è sempre uno dei dati assegnati 
B) La moda è il dato cui corrisponde la maggiore frequenza  
C) Un insieme di dati può avere più mode distinte  
D) Per determinare la mediana gli n dati devono essere ordinati 
E) Il valore della moda e della mediana possono coincidere 

 
64. L’antico algoritmo per il calcolo di numeri pri mi fino a un certo numero prefissato è noto 

con il nome di: 
A) Crivello di Eratostene 
B) Tavola Pitagorica 
C) Triangolo di Tartaglia 
D) Successione di Fibonacci 
E) Triangolo di Pascal 

 



 

65. NON è una isometria la trasformazione geometric a chiamata: 
A) omotetia 
B) rotazione 
C) simmetria 
D) traslazione 
E) glissosimmetria 

 
66. Il termine che più correttamente si riferisce a lla definizione: “corso pensato per una 

formazione a distanza che coinvolga un numero eleva to di utenti” è: 
A) MOOC 
B) WAN 
C) Y2K 
D) SQL 
E) TCP/IP 

 
67. Il termine che più correttamente si riferisce a lla definizione: “operazione di ottimizzazione 

mediante riordino dell’archiviazione dei dati nella  memoria di massa del computer” è: 
A) deframmentazione 
B) decodifica 
C) decompressione 
D) formattazione 
E) compattazione 

 
68. I get to work at 9:00 AM ____ 

A) every day 
B) about 
C) evening 
D) off 
E) on 

 
69. I like swimming too, but I honestly ____ runnin g 

A) prefer 
B) too 
C) better 
D) improving 
E) also 

 
70. I like your new bike. ____ really cool! 

A) It looks 
B) To be 
C) Temperature 
D) It makes 
E) Looks you 

 

Test di Scienze Umane e Sociali 

71. L’apprendimento per condizionamento dipende da una:  
A) connessione diretta tra stimolo e risposta  
B) reazione inizialmente attiva ad uno stimolo  
C) risposta di un soggetto terzo sulla persona  
D) azione strumentale rivolta ad uno specifico bisogno di apprendimento   
E) reazione inizialmente passiva e strumentale ad uno stimolo 

 



 
 
 

 
72. I fenomeni che più frequentemente emergono dal gruppo sono:  

A) imitazione, suggestione, senso di appartenenza, effetto di rafforzamento  
B) suggestione, effetto rafforzamento, funzionalità, limitazione  
C) funzionalità, suggestione, deviazione, effetto di rafforzamento  
D) imitazione, indipendenza, senso di appartenenza, funzionalità  
E) identificazione, suggestione, limitazione, effetto di rafforzamento  

 
73. Le dimensioni fondamentali con cui Watzlawick a nalizza la comunicazione umana sono:  

A) sintassi, semantica, pragmatica  
B) logica, semantica, pragmatica  
C) semantica, pragmatica, metafisica  
D) metafisica, logica, sintassi  
E) sintassi, logica, pragmatica  

 
74. Il primo assioma della comunicazione afferma ch e:  

A) non si può non comunicare  
B) ogni comunicazione ha un aspetto di contenuto e uno di relazione  
C) la natura della comunicazione dipende dalla punteggiatura  
D) gli esseri umani comunicano sia con il modulo numerico che con quello analogico  
E) tutti gli scambi di comunicazione sono simmetrici e complementari  

 
75. L’ipocondria è: 

A) una distorsione delle normali sensazioni che provengono dall'interno del corpo e che 
vengono interpretate come sintomi di una patologia specifica 

B) una descrizione superficiale dei sintomi e delle normali sensazioni che provengono 
dall'interno del corpo  

C) una banalizzazione della sintomatologia che vengono interpretate come sintomi di una 
patologia specifica 

D) una malattia organica che provoca sintomatologia dolorosa che con il tempo diventa 
cronica  

E) uno stato di malessere generalizzato che necessita di approfondimenti clinici  
 
76. Il pensiero divergente è:  

A) la capacità di fornire risposte diverse ad un unico problema  
B) la capacità di fornire un’unica soluzione, quella esatta, ad un determinato problema  
C) la capacità di porre problemi  
D) la capacità di risolvere problemi  
E) lo spirito critico  

 
77. Il condizionamento operante, in generale, è un comportamento:  

A) attivo  
B) passivo  
C) patologico  
D) fisiologico  
E) punitivo  

 



 

78. Il più elementare processo psichico che si trov a alla base della conoscenza del mondo 
fisico è:  

A) la percezione  
B) l’immaginazione  
C) la memorizzazione  
D) la razionalizzazione  
E) la logica  

 
79. L’affermazione che definisce più correttamente il pensiero di Merton sul “sistema 

sociale” è: 
A) l’insieme dei rapporti che legano le parti di cui una società si compone  
B) il risultato ultimo del processo di organizzazione di una società  
C) la teoria sull’organizzazione politica e culturale di una società  
D) l’insieme di valori e prescrizioni in cui ogni società si riconosce  
E) l’insieme di valori e limiti in cui ogni società si riconosce  

 
80. L’antropologia culturale ha come oggetto lo stu dio delle culture:  

A) dei vari gruppi umani  
B) delle società primitive  
C) delle società evolute  
D) delle società estinte  
E) delle società in via di sviluppo  

 
 
 
 

********** FINE DELLE DOMANDE ********** 


